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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

АНАЛІТИЧНОЇ РОБОТИ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 
Анотація. Розглянуто існуючі інформаційні засоби підприємства, висвітлено об’єктивні та суб’єктивні 

передумови їхнього функціонування, обґрунтовано подальші напрями розвитку інформаційної інфраструктури, 
раціональне застосування та ефективне впровадження інформаційного забезпечення у діяльності підприємств.  

Аннотация. Рассмотрены существующие информационные средства предприятия, освещены 
объективные и субъективные предпосылки для их функционирования, обоснованы дальнейшие направления 
развития информационной инфраструктуры, рациональное применение и эффективное внедрение 
информационного обеспечения в деятельности предприятий. 

 

Annotation. The existing information means of an enterprise are considered, the objective and subjective conditions 
of their functioning are described. Future directions of development of the information infrastructure, rational use and effective 
implementation of information support in the activity of enterprises are substantiatad. 
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Використання сучасних інформаційних технологій у діяльності будь-якої сучасної організації або підприємства 
є необхідною умовою підвищення ефективності її роботи. Розвиток технологій призводить до ускладнення процесів 
виробництва, прискорення процесу прийняття управлінських рішень. Прогрес економіки сьогодні багато в чому 
визначається передовими інформаційними технологіями. У найрозвиненіших країнах, що переходять від 
індустріального до інформаційного суспільства, стрімкий розвиток інформаційних технологій проявляється в 
посиленні інформаційного забезпечення в економіці й управлінні. Усе це свідчить про актуальність обраної тематики 
дослідження. 

Метою даної статті є аналіз інформаційного забезпечення діяльності підприємств у сучасних умовах і 
визначення подальших напрямів використання інформації для прийняття управлінських рішень. 

Існує багато наукових досліджень впливу технологій на питання інформаційного забезпечення підприємств у 
сучасних умовах. У тому числі присвячено багато робіт вітчизняних та зарубіжних вчених, зокрема Бутинця Ф. Ф., 
Доманчука Д. П., Ковальчука М. І., Хруща Н. А., Чумаченка М. Г. та ін. Однак застосування новітніх засобів та 
інформаційних систем ставлять нові питання, які досі не повністю вивчені. 

Серед багатьох факторів, здатних знизити ризики та підвищити ефективність роботи підприємства, особливо 
виділяється інформаційний фактор. Невипадково його виділяють як новий фактор виробництва разом із факторами 
праці, землі та капіталу. Інформація – один із ключових ресурсів, без якого неможлива ефективна діяльність [1, с. 
35].  

У теорії управління доцільно застосовувати визначення інформації, як сукупність відомостей про зміни, що 
відбуваються у системі та її навколишньому середовищі, що зменшує ступінь невизначеності знань про конкретний 
об'єкт, це обмін даними між людьми, користувачем і машиною, у середині автоматизованих систем. Інформація 
використовується як ресурс для виконання службових обов'язків, а також як засіб службових комунікацій. Слід 
зазначити, що інформація є важливою у певній управлінській ситуації [2, с. 96]. 

Метою інформаційного забезпечення будь-якої організації полягає у тому, щоб на базі зібраних вихідних 
даних одержати оброблену, інформацію, яка повинна бути основою для прийняття управлінських рішень.  

Досягнення цієї мети полягає у вирішенні ряду конкретних завдань, таких, як збір первинної інформації, її 
зберігання, розподіл між структурними підрозділами та працівниками, підготовка до обробки, обробка, надання 
органам управління у переробленому виді, аналіз, забезпечення прямих і зворотних зв'язків. При сучасних потоках 
інформації ефективне вирішення цих завдань неможливо без використання засобів обчислювальної техніки та нових 
інформаційних технологій.  

Інформаційні засоби управління становлять деякі відомості, дані, оформлені таким чином, щоб забезпечувати 
зручність прийняття рішень у сфері цільової діяльності. Потреба в інформації різних суб'єктів і управлінських ланок 
неоднакова та визначається, насамперед, тими завданнями, які вирішує у процесі управління той або інший суб'єкт, 
керівник. 

Вона також залежить від таких факторів: 
від масштабу та важливості прийнятих рішень (чим масштабніше та важливіше рішення, тим більша за 

обсягом та різноманітніша за змістом інформація необхідна для його підготовки та прийняття); 
від кількості та характеру керованих, регульованих параметрів;  
від кількості варіантів можливого стану та поводження керованого об'єкту; 
від величини та різноманітності внутрішніх і зовнішніх впливів на керовану систему; 
від кількості і якості показників, що характеризують результати функціонування даної системи.  
Інформаційні технології, які керують інформаційним простором підприємства, становлять систему, що 

складається зі спеціально навчених і підготовлених людей і техніко-технологічної бази. Система інформаційного  

__________ 
 

 
© Пятківська К. В., 2013 



забезпечення становить більш широке поняття. Це насамперед система взаємодії людини, машини та 
мережі.  

Тобто, з одного боку, людина – користувач системи, з іншого боку – сукупність інформаційних потоків та 
ієрархій, комунікаційної системи щодо збору, переробки та передачі інформації про об'єкт за допомогою 
інформаційних технологій, а з третьої сторони – це сукупність методів і засобів з розміщення й організації 
інформації. Інформаційне забезпечення призначене для відображення інформації, що характеризує стан керованого 
об'єкта, і є основою для прийняття рішень [2].  

Інформаційне забезпечення включає сукупність єдиної системи показників:  
потоків інформації – варіантів організації документообігу;  
систем класифікації та кодування інформації;  
уніфіковану систему документації; 
різні інформаційні файли, що зберігаються в машині та на машинних носіях із різним ступенем організації. 
Отже, із зазначеного можна зробити висновок, що на даному етапі забезпечення інформацією є однією з 

найважливіших функцій аналізу діяльності підприємства та його управління в цілому. Інформаційне забезпечення 
діяльності впливає на підсумкову звітність та відповідно на хід виконання управлінських рішень. Тому необхідно 
розвивати інформаційну інфраструктуру підприємства, шукати новітні підходи до інтеграції інформаційних технологій 
у процеси виробництва, аналізу та управління. Найбільш актуальним є більш широке використання систем 
інтелектуального аналізу даних. З розвитком нових технологій пошук найбільш раціонального застосування та 
ефективного впровадження інформаційного забезпечення у діяльності підприємства спонукає до більш глибокого 
вивчення проблеми. 
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